

Credința

Revoluție în Caucaz

Revolta cazacilor din Kuban

BERLIN. (RADOR.) AGENTIA ȘTEFANI TRANSMITE: DIENST AUS DEUTSCHLAND ANUNTA CA DUPĂ ȘTIRI DIN SURSA SIGURĂ, MISCĂRI DE REBELIUNE AR FI ISBUCNIT PE TERITORUL RUSIEI SOVIETICE ȘI ANUME ÎN REGIUNILE KUBAN ȘI TEROK, LOCUITE DE CAZACI.

REBELII AR FI FORMAT BANDE NEREGULATE CARE S'AU REFUGIAT ÎN MUNȚI, DE UNDE COBOARĂ SPRE A ATACA FUNCȚIONARII ȘI COMISARIILE SOVIETICI. BANDE ASEMĂNĂTOARE AR FI FOST CONSTITUITE ȘI ÎN CAUCAZ.

Mareșalul Rommel în Egipt

Trupele Axei înaintează pe pământul faraonilor

BERLIN. Agenția DNB transmite: INTRAREA TRUPELOR MAREȘALULUI ROMMEL ÎN EGIPT ȘI ÎNĂNTAREA LOR ÎN DIRECȚIA CANALULUI DE SUEZ, PREZINTĂ CU TOTUL ALTFEL SITUAȚIA. SE EVIDENȚIAZĂ CU ACEST PRILEJ CA TRUPELE AXEI AU ACOPERIT, ÎN CÂTEVA ZILE, 200-KM DINCOLO DE TOBRUK, PATRUNZÂND PE TERITORUL EGIPTEAN. AS TAZI — SE PRECIZEAZĂ LA BERLIN — NU MAI POATE FI VORBA DE UN RĂZBOIU LIBIAN, CI DE UNUL EGIPTEAN.

ȘTIRILE PRIMITE DIN CAPITALA IMPERIULUI BRITANIC ARATA CA LONDRA E ÎN DERUTA, MAI CU SEAMA CA NU SE ȘTIU OBIECTIVELE GEOGRAFICE ALE MAREȘALULUI ROMMEL.

DUPĂ NIMICIREA ARMAȚII BRITANICE, CEROURILE DIN BERLIN URMĂRESC CU ATENȚIUNE CAT DE REPEDE VOR PUTEA BRITANICII CONCENTRA ȘI ARUNCA ÎN LUPȚA ARMATELE A 9-A ȘI A 10-A CARE SUNT ÎN EGIPT.

Capuzzo, Sollum, Halfaia și Sidi el Barani ocupate

Roma. (Rador). COMUNICATUL MARELUI CARTIER GENERAL AL FORȚELOR ARMATE ITALIENE ANUNTA:

SDROBIND REZISTENȚA OPUSĂ DE RESTURILE ARMAȚII A 8-A BRITANICĂ LA FRONȚIERA ÎNTRE EGIPT ȘI LIBIA ȘI CUCERIND FORTUL CAPUZZO, SOLLUM ȘI HALFAIA, FORȚELE AXEI CONTINUĂ URMĂRIREA ÎNAMICULUI CARE SE RE TRAGE SPRE EST.

LOCALITATEA SIDI EL BARRANI A FOST OCUPATĂ, IAR ZONA DELA SUD DE EA A FOST DEPAȘITĂ.

D. LAVAL ÎN AUDIENȚA LA MAREȘALUL PETAIN

VICHY. (Agenția DNB transmite: D. Pierre Laval, primul ministru al Franței s'a însoțit dela Paris, unde a avut o conversație privată cu trimiterii de muncitori în Germania. Îndată după însoțirea sa la Vichy, d. Laval a fost primit într-o lungă audiență de șeful statului, mareșalul Petain.

COMISARUL ALGERIEI LA VICHY

VICHY. Agenția DNB transmite: Înaltul comisar al Algeriei a sosit la Vichy, unde va rămâne câteva zile.

D. SERANNO SUNER A PARASIT ROMA

ROMA. Agenția Ștefanî transmite: D. Seranno Sunner, ministrul de externe al Spaniei, a părăsit orașul Roma. Plecarea ministrului de externe al Spaniei n'a avut caracter oficial.

Neînțelegeri între dnii Churchill și Roosevelt

BERLIN. (Rador). Constatarea făcută de New York Times într'unul din ultimele sale articole că între dnii Churchill și Roosevelt ar exista puternice deosebiri de vederi, este acum socotită la Wilhelmstrasse drept o confirmare a părerii exprimate acum câteva zile la Berlin, după care mareșalul Rommel ar fi fost acela care a făcut pe primul ministru britanic să întreprindă neașteptata sa călătorie la Washington.

Expunerea ziarului nord-american, se declară în cercurile politice germane — nu mai lasă nici o îndoielă asupra faptului că d. Churchill era exact informat încă înainte de plecarea sa din

capătul lucrurilor pentru aliați în Africa de nord.

Cercurile autorizate berlineze arată că va fi interesant să se urmă

rească în ce mod primul ministru britanic va ști să se descurce la înfățișare în fața parlamentului britanic care murmură.

Nou terenuri câștigate la Sevastopol

Berlin. (Rador). DELA CARTIERUL GENERAL AL FÜHRERULUI, ÎNALTUL COMANDAMENT AL FORȚELOR ARMATE GERMANE COMUNICĂ:

ÎN REGIUNEA FORTIFICATĂ SEVASTOPOL, ATACUL TRUPELOR GERMANO-ROMANE A CĂȘTIGAT MAI DEPARTE TEREN PRIN LUPTE ÎNVERSUNATE DATE PRIN PĂDURI ȘI DIN CASA ÎN CASA.

ATACURI GRELE ȘI PLINE DE EFECT DATE DE FORMAȚIUNI ALE AVIAȚIEI GERMANE AU FOST ÎNDREPTATE ÎN PRIMUL RAND ASUPRA POZIȚIILOR DELA INKERMANN DE PE GOLAȘUL DE SUD ȘI ASUPRA ZONEI DEFENSIVE DELA NIK OLAEVKA.

SPORT

Universitatea joacă Luni la Arad

Un program de zile mari. Crișana—Electrică, Crișana—Universitatea, Gloria—Chinezul. Ce va fi Duminecă?

ARAD. Programul sportiv de Duminecă și Luni se anunță a fi dintre cele mai atractive. Grupările Gloria și Crișana CFR necrușând nici un sacrificiu material au contractat pentru aceste două zile trei echipe dintre cele mai bune din țară și anume, pe Electrică, Chinezul-CAMT și pe Universitatea, cu care vor susține jocurile din aceste două zile de sărbătoare.

Iată cum a fost întocmit programul pentru Duminecă și Luni:

Duminecă:

Orele 16: Gloria—Reprezentativa Arad.

Orele 18: Crișana CFR—Electrică.

Luni:

Orele 16: Crișana—Universitatea.

Orele 18: Gloria—Chinezul-CAMT. Matchul cu Universitatea a fost perfectuat în cursul zilei de ieri, astfel că gruparea studenților clujești va evolua sigur pe terenul Gloria și va aduce la teren pe toți susținătorii sportului universitar din Ardeal.

În asemenea condiții conducătorii celor două grupări merită toată lauda pentru programul ce-l oferă, iar publicul sportiv din Arad, credem că va susține cu toată căldura această bună și frumoasă inițiativă.

Într'un număr viitor vom arăta care vor fi formațiunile și eventual șansele grupărilor ce susțin aceste partide, de mare interes.

Sâmbătă se inaugurează secția de canotaj Crișana CFR.

ARAD. Din inițiativa direcției grupării sportive Crișana CFR, Sâmbătă 27 lunie crt., va avea loc, la orele 1 Inaugurarea secției sporturilor de apă a grupării Crișana CFR, festivitate care se va ține la sediul

secției de pe Malul Mureșului, de lângă podul ce duce în Cetate.

Conducerea grupării Crișana CFR invită și pe această cale sportivii români să participe la serbarea înau gurării.

Cupa „Credința”

ARAD. Odată cu începerea sezonului de vară va fi reluată disputa reea Cupei Credința, care în anul trecut s'a bucurat de toată simpatia

publicului și a grupărilor participante.

Programul se va anunța pe cale ziaristică, la timp.

CORSO, Arad

Azi Joi

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30. La orele 3 matineu cu intrare generală L. 30

PROSCRISUL

(Finlanda sub teroare) în rolul principal cu AINO TAUBE din LAILA.

Jurnal nou cu ultimele evenimente Prețurile de vară Lei 50 și 40

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Platonul deschis

O reluare senzațională!

Luni nu se plătesc pensii

ARAD. Administrația financiară face cunoscut că plata pensiilor începe în ziua de 26 lunie, când se vor plăti pensionarii cu literile H O în ziua de 27 lunie literle A G, iar

în ziua de 30 lunie literle P V.

Pensiile ce rmau să se plătească luni, din cauza sărbătorii Sf. Petru se vor plăti Marți, 30 lunie a. c.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

rulează „perla” cinematografiei Azi Joi la orele 3, 5, 7.30, 9.30

Cel mai mare film al tuturor timpurilor. Triumful cinematografului Germano. Un film de mare actualitate.

EVREUL SÜSS

cu alți cinematografiști germani FERDINAND MARIAN, HEINRICH GEORGE, WERNER KRAUSZ, KRISTINA SOEDERBAUM. Jurnal de război No. 19.

De vânzate 69 jugăre pădure de 10 ani,

în hectarul comunei Mănerău, Jud. Arad. Adresa Kandler, depozit de lemne nou, jud. Arad.

Echilibristul „Stroșnăider” a murit ieri după amiază

RAAD. După cum era de prevăzută, „Stroșnăider” pe adevăratul său nume, Ștefan Șleahov, echilibristul neîntrecut al sârmei, a decedat ieri după amiază la orele 15.30 în groaznice chinuri. Ștefan Șleahov a avut 27 ani și s'a născut în comuna Comrat, județul Timișoara, Basarabia. El a fost un refugiat. În urma lui a rămas soția sa tânără, Aritina, precum și prietenul său Nicolae Săndulescu, care îl deplâng. Moartea lui Șleahov — după cum s'a mai spus — s'a produs în urma fracturării coloanei vertebrale, care a avut o deplasare de aproximativ 5 cm. ceea ce i-a fost fatală.

Înmormântarea lui va avea loc Sâmbătă la orele 16.

Șleahov moare sărac. La Arad din încasăile ce a făcut a donat și pentru scopuri de binefacere.

Sârma întinsă din piața Avram Iancu de azi înainte nu-l va mai chema să se producă și să facă de-

licatul publicului, dar mai ales al copiilor prin exhibițiile sale neîntrecute. Poate că și ea s'a jeliște, cum s'a regretat moartea multă dintre admiratorii săi.

Asta-i soarta echilibriștilor de sârma, care n'a putut să evită.

În urma deschiderii listei de subscripție pentru Ștefan Șleahov, nefericitul artist prăbușit Duminecă seara, am primit până acum la administrația ziarului suma de 21000 lei. Lista de subscripție rămâne deschisă.

—o—

Au mai scris:

Plot. S. Avram Lei 150

Plot. Maj. Gh. Vlădoiu Lei 200

Locot. N. Călinescu Lei 200

Total Lei 550

Suma de azi Lei 2100

Total general Lei 2650

Lista rămâne deschisă.

MICA PUBLICITATE

ATENȚIUNE! Caut un furgon pentru un cal. Pecican, Str. Oct. Goga 3. CAUT imediat un băiat de prăvălie de 17 ani. Adresa Pecican, Str. Oct. Goga 3. 5356

LOCUINTE de închiriat în zonă: 2 camere, anticameră, bucătărie, 2x1 camere și bucătărie la stradă, 2x1 camere, bucătărie în curte și 2 prăvălii. Informații la Comerțul Bănărean, Str. V. Goldiș 5. Telefon 28-35.

DOUA SCROAFE de tătat de vânzare. Adresa Str. Sava Raicu 64. 5528

ROMAN ETNIC, priceput la vâruit caut loc de portar la casă mare. Adresa la ziar. 5329

CAUT o familie serioasă pentru îngrijitor de casă (portar). Femeia pentru serviciul ei primește hrană și salariu. Str. Gr. Comșa 23 5216

VREȚI SA VINDEȚI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica publicitate a „Credinței”.

— REGISTRUL UNIC DE CONTROL SE INTRODUC LA 1 SEPTEMBRIE. Prin legea pentru coordonarea controlului de orice fel la comerțanți și industriași, s'a impus obligația prin art. 5 ca toți comercianții și industriașii, atelierele de orice fel începând cu data de 1 lunie a. c. să înființeze registrul unic de control.

Deoarece din cauze de ordin tehnic acest registru nu s'a putut tipări în număr suficient, Ministerul Finanțelor, — cu ord. No. 548.859 din 17 VI 1942 a prelungit termenul, pentru întreprinderi de din provincii, până la 1 Sept. 1942.

Registrul unic de control se va înființa prin Ad.ția Financiară și percepții, urmând a fi vizat și parafat de acestea.

Sunt obligați a poseda registrul unic de control, deocamdată, numai comercianții industriași care au fost înscrși în registrul co-

DE VANZARE bicicletă în stare bună, furcun de cauciuc de stropit pentru grădini, echipament de vânătoare, cizme bărbătești, pantofi de damă Nr. 35 și hamuri pentru cai. Eminescu 20, etaj 1. 5312

CUMPAR sticle de bere goale sau dau una sticlă de bere pentru una sticlă de un litru. Adresa Grănicerul, Str. Mareșal Averescu 3.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vineză), casă de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărări mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer biz.) Telefon 19-75.

DE VANZARE frizerie de domni în centru. Adresa la ziar. 5325

merțului, precum și atelierele de orice categorie care folosesc cel puțin 5 angajați, ucenici, cafile sau lucrători.

ARENDA UNOR ÎNTEPRINDERI INDUSTRIALE

Se aduce la cunoștință celor interesați că în zilele de 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11 și 13 Iulie a. c., de la ora 8 1/2 dimineața, vor avea loc în localul Directoratului Românilizării, Colonizării și Inventarului din Chișinău (Basarabia) Strada Mihai Kogălniceanu No. 39 licitații publice pentru arendarea unui număr de 57 întreprinderi industriale pe termen de 3 ani.

Publicațiunea de licitație se poate vedea în fiecare zi afișată pe tabla de afișaj, sub poarta edificiului Prefecturii, precum și caietul de sarcini între orele oficiale la Biroul economic al Prefecturii, camera Nr. 39 parter.

M'am plimbat printre vechiturile Aradului...

**Vinerea nu e Marți și Marțea nu e Vineri.
Viața e totuși frumoasă**

Viața orașului, așa cum se desfășoară ea la toate zilele, pe străzi, în restaurante, pe malul Murășului, în sunetele muzicii militare și sub razele dulci de lună, nu este completă. Pentru că alături de aceasta mai e viața din atelierelor fabricelor și uzinelor, munca migăloasă din birouri și venicul foșnet al celor ce trăesc de pe o zi pe alta. Tot așa, luxul în îmbrăcăminte ce-i prezintă cucoanele și o anumită categorie de tinere, nu este semnul bogăției generale a orașului, după cum aceasta nu e prezentată nici de marile magazine din centru sau din puzderia de prăvălii de pe străzile Brătianu, Eminescu, Meșlanu și Piața Avram Iancu. Toate împreună, dau însă o imagine, oarecum completă, a orașului. Însă totuși ea nu-l întreagă, pentru că-i lipsește... piața de vechituri. E adevărat că aceasta apare numai marțea și vinerea, dar fără ea viața Aradului nu e completă. Nu e completă pentru că azi, când altele lucruri se pot cumpăra numai cu cartelă sau nu se primesc deloc, e firesc ca la vechituri să se găsească totul, astfel că piața aceasta bi-săptămânală a căpătat, dintr'odată, o importanță pe care n'a mai avut-o dela trecutul războiului mondial...

Am toși zile trecute și m'am plimbat printre vechiturile Aradului. Ceasuri întregi am pășit încet, încet, printre nesfârșitele rânduri de vechituri, aliniate, unele lângă altele fără nicio ordine, fără estetica marilor vitrine din centru. Și se găsesec aici, cele mai variate lucruri. Incepând dela pantofii de atlas negru — câte baluri ori fi văzut? — a cutărei cucoane înbătrânite care caută să stoarcă din mătasea lor un ultim folos, trecând printre bucațele de câșiva centimetri pătrați de talpă menite să înlocuiască tocurele sau pingelele și ajungând până la romanele polițiste citite de toată familia și apoi trimise la piața de vechituri pentru a obține pe ele câșiva lei. Sunt acolo, în piața de

vechituri alte lucruri cldate: ochelari chiori, lincerie bărbătească și feminină, începând dela cele mai fine până la cele mai ordinară calități, bucăți de cauciucuri, argintărie stingheră alături de mașini de cusut, patefoane alături de calapoade, felinare alături de sandale cu tălpi de lemn, păișii de paie așezate în același loc cu cartușe de obuze din trecutul războiului, rame, cadre, robinete de baie, cravăși, plastroane, apoi rotile, șuruburi, piulițe, binocluri, lămpi, candelabre, pudriere, mese, dormeze, noptiere, dar, Doamne, ce nu se găsește în piața de vechituri? Un bazar întreg de lucruri și articole de toate felurile, din toate vremurile și pentru toate gusturile.

Profesionisti și amatori

Toate vechiturile sunt prezentate de două categorii de oameni: profesioniștii și amatori. Primii sunt negustori de vechituri care cutreeră tot orașul — merg și la domiciliu chemați printr'e carte postală — și le adună, le sortează și apoi le prezintă la piață. Ei sunt capitaliștii și cămătarii vechiturilor. Ei le adună cu prețuri bagatele de prin gospodăriile celor care nu au curajul de a se duce singuri la piață, dar au nevoie de bani, — și apoi le lansează. Sunt apoi ceilalți, pentru care cucerirea vechiturilor din gospodăria la piață nu constituie o rușine — s'au obișnuit cu ea! — ci o corvoadă pe care o fac în speranța de a lua un ban mai mult. Primii iau poziții profesionale, căci se simt acasă și stăpâni pe toate vechiturile. Dacă vând bine, dacă nu vor veni zilele următoare și până la urmă tot vor vinde la prețuri pe care-l vor. Ei nu sunt constrânși să facă gustul clientului, acesta trebuie să se adapteze la prețurile cerute. Căci categoria, mai cu seamă când are absolută nevoie de bani, e timidă, nesigură și căută să scape cât mai repede: să vândă și să plece.

**MARTI NU E VINERI SI
VINERI NU E MARTI**

Însă nu se nimereste întotdeauna. Pe timp frumos cererea e mai mică și se limitează la un alte lucruri: cicoane, clește, ferestre, cue, bucăți de fier fabricate și am fabricate și alte de asem gen Pe timp re-

în toate culorile. Oscilația aceasta a cererii face ca aspectul pieței de vechituri să se schimbe mereu. Marțea nu e același cu vinerea și vinerea e altul decât marțea... E însăși viața populației sărace care este în stradă, odinioară, acum, și'n totdeauna. În mijlocul sdrênțelor și vechiturilor — frânturi de mobile și halne — viața curge înainte, oamenii trăesc, se iubesc și mor...

M'am plimbat printre vechiturile Aradului... O plimbare interesantă și instructivă, plină de pitoresc și mizerie. Alături de razele luminoase ale soarelui de vară, umbrele vechiturilor aproape se pierdeau și viața părea frumoasă. Da, căci oricum ar fi, — cu lumini multe și umbre și mai multe! — viața e totuși frumoasă...

Simion Miclea

Luceafărul

A apărut revista „Luceafărul” dela Sibiu pe luna Iunie 1942, cu următorul sumar:

V. Copilul-Cheadră: Rugăciune pentru împăcarea mea (versuri). Eugeniu Sparanția: Reflexiuni gnosologice. In pragul Teodiceei. — Doina Iacob: Poeme. Florian Dumitran: Elegie (versuri). — Victor Papiian: Pictorul Catul Bogdan. — Ioan Râmbu: Crucea păcătosului Băle Traian. — Nicolae Lascu: Traducere din Ovidiu (Piram și Tisbe). — Al. S. Jeleleanu: Cădere nouă (versuri). — Texte, cronici și recenzii de: Aurel P. Bănuț; Ion Opreș; V. Gionea; V. Copilul-Cheadră; Lău Pop; Coriolan Petranu; Olimpiu Boțos. — Prețul unui exemplar 40 lei. Se găsește la toate chioscurile. In Arad și la Librăria Românească P. Mișoș.

INFRUMUSETAREA ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr-ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

Profilaxia Turbărei

ARAD. Serviciul zootehnic și veterinar al orașului face cunoscut:

Deoarece s'a înregistrat în ultimul timp o înmulțire foarte simțitoare a numărului persoanelor și animalelor mușcate de câini suspecți de turbare, ce au vagabondat pe străzile orașului din cauza lipsei de suprăghere și atențiune a stăpânilor lor, se reamintește locuitorilor de pe teritoriul Municipiului Arad că, în interesul sănătății publice în afară de restricțiunile impuse pentru circulația câinilor pe căi publice atât timp cât câinii din Municipiu sunt sub carantină pentru turbare, se mai iau și măsurile următoare:

Se interzice cu desăvârșire intrarea persoanelor în localuri publice (restaurante, hale, măcelarii, cofetării, băcăni, cum și în alte magazine de orice categorie) însoțite de câini chiar dacă sunt jinuți de curea și prevăzuți cu botniță.

Patronii localurilor de orice fel și a grădinilor de vară în care se vor găsi câini, vor fi supuși la același sancțiune ca și stăpânii câinilor, fiind răspunzători și obligați a controla că intrarea câinilor în local, să nu se producă din neglijență sau îngăduința personalului.

În toate magazinele, întreprinderile, localurile publice de orice natură să se pună afișe scrise citeț și la loc vizibil cu inscripția: „Intrarea persoanelor însoțite de câini este oprită”.

Prin agenții serviciului sanitar veterinar al Municipiului, cum și prin agenții administrativi și polițienesti, se vor controla măsurile luate, iar contravenienții vor fi aspru sancționați.

— MEMBRI COMITETULUI SOCIETĂȚII de Ajutor Mutual a Pensionarilor din Arad, Strada Eminescu Nr. 20 sunt rugați a lua parte în număr complet la ședința extraordinară ce se va ține Sâmbătă în 27 Iunie orele 17 în localul societății, când se vor discuta greutățile ce se întâmpină cu înființarea cooperativelor. Președintele-

In atenția agricultorilor

In lipsa sfoarei de Manilla, cumpărați sfoară înlocuitoare dela magazinul

FEDERALEI DE COOPERATIVE

FURNICA

ARAD, STR. A. MUREȘIANU 7-9.

Tot acolo rachiu pentru seceri și cureaui etc.

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V's-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărăcine No. 11b.
VOPSEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri efitine!

Grădina „ARO”

singura din Arad

Telefon: 24-45.

Cel mai draguț film al DEANEI DURBIN

PRIMUL BAL

Prețurile la acest film: La ora 8 lei 30, la 5 și 7.30 lei 40, iar la 9.30 lei 40, 50 și 60

FORUM

Telefon 20-10.

rulează și vara filme mari. Singura sală bine aerisită și răcoroasă.

AZI O nuntă tulburată. Un scandal în căsnicie. Un duet comic și certăreț. O muzică trepidantă, lux orbitor și prețios, în

Teiul pentru tine

cu JOHANNES BERS, DORA KOMAR, FITA BENKHOFF, PAUL KEMP
Jurnal Nr. 19. 5, 7.15 și 9.30. Afară de Duminică în fiecare zi la

cu intrarea generală de Lei 30.

Ultima oră

Camera comunelor n'are încredere în conducerea războiului

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Sir Stafford Cripps a comunicat Joi în camera comunelor că speră că d. Churchill se va întoarce la timp în Anglia pentru a

lua parte la dezbaterile anuale

Conservatorul Sir John Milne a prezentat așteptata moțiune de neîncredere care este semnată de încă 20 deputați în care se spune

că:

„Camera comunelor laudă rezistența armatelor coroanei în condiții deosebit de grele, dar nu are încredere în conducerea centrală a războiului”.

Destituirea generalului Auchinleck

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: După cum anunță serviciul britanic de informații, în camera comunelor s'a cerut destituirea generalului Auchinleck, care a apărat Tobrukul.

Remanierea completă a guvernului britanic

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefan transmite: Se anunță din Londra: Ultimele știri sosite din Cairo au produs o adâncă consternare în cercurile politice și opinia publică engleză.

Înapolerea dlui Churchill va avea

drept urmare dezbateri foarte furtivoase în camera comunelor. După știrile ce circulează în Londra, primul ministru ar fi promis să rostească imediat ce se va înapola din Statele Unite o lungă cuvântare în camera comunelor, în care să expli-

ce cauzele înfrângerii din Libia.

Critici violente se ridică de pretutindeni: contra primului ministru. Deputatul conservator Cunningham a cerut remanierea completă a guvernului.

Guvernul sovietic încă nu și-a deschis gura...

STOCKHOLM. (Rador.) Clauzele se sovietic le-a aflat după cum a anunțat Jol Goeteborgs Morgenpost de la un diplomat aliat.

Luând poziție de o desmințire dată de agenția Reuter cu privire la clauzele secrete, ziarul sedez scrie: La această desmințire nu putem spune decât ceea ce am arătat de altfel Marți, că am primit informațiile noastre dintr'o sursă ce se află în legătură deosebit de strânsă cu agenția Reuter. Fără nimeni nu putem da nume deoarece prin aceasta informatorul nostru ar fi pus în mare pericol.

Știrea ne-a fost oferită, fără nici o intervenție din partea unor cercuri germane sau a aliaților lor.

Nu este vorba deci de o știre de propagandă germană și bine înțeles nici nu am fi avut vreun interes să publicăm o asemenea știre. În consecință, am ajuns la concluzia că putem publica materialul în numărul nostru de Marți și rămânem absolut convinși că am făcut prin aceasta un act cât se poate de corect.

BERLIN. (Rador.) Agenția Stefan anunță:

Ziarele berlineze subliniază caracterul vag al desmințirii engleze cu privire la destăinuirile apărute în ziarul Goeteborgs Morgenpost despre clauzele secrete ale tratatului de alianță anglo-sovietic.

Ziarele constată că după 36 ore de tăcere era de așteptat o des-

mințire mai convingătoare.

— Adevărul, scrie Deutsche Allgemeine Zeitung, este foarte greu să se ascundă sau să se tăgăduiască un fapt bazat pe documente.

— Este semnificativ, comentează

la rândul său Dienst aus Deutschland, că guvernul sovietic nu și-a deschis până acum gura spre a da o asemenea desmințire și mai vagă și mai nebuloasă ca aceea a Londrei.

Ultima clipa:

Trupele americane retrase de pe fronturi

BUENOS-AIRES. AGENȚIA STEFANI TRANSMITE: ȘTIRI PRIMITE DIN WASHINGTON ANUNȚĂ CA PREȘEDINTELE ROOSEVELT A DAT DISPOZIȚIUNI PENTRU STUDIAREA POSIBILITĂȚILOR DE RETRAGERE A TRUPELOR AMERICANE TRIMISE ÎN DIFERITE PUNCTE ALE IMPERIULUI BRITANIC. ÎN CEROURILE POLITICE DIN ROMA SE ARATĂ CA ACEASTA HOTĂRIRE EXPLICA MAI BINE DECAT ORICE VIZITA LA WASHINGTON A DLUI CHURCHILL, MARELE MAESTRU AL RETRAGERILOR.

Încă un tratat militar secret: între Soviete și China comunistă

Shanghai. (Rador.) TAIKRI KU SHIMPO — ANUNȚĂ AGENȚIA DNB — CREDE A ȘTI DIN SURSA AUTENTICĂ CĂ LA 30 MAI AR FI FOST SEMNAT UN TRĂTAT MILITAR SECRET ÎNTRE MAREȘALUL CING KHAI SHEK ȘI AMBASADORUL SOVIETIC LA CIUNGKING.

LA 10 IUNIE ÎNTR'O CONFERINȚĂ LA CINGKING LA CARE A PARTICIPAT AMBASADORUL SOVIETIC, ATAȘATUL MILITAR SOVIETIC, AMBASADORUL STATELOR UNITE, MAREȘALUL CIANG KHAI SHEK, PRIMUL MINISTRU UANG CING UEI ȘI AMBASADORUL ANGLIEI, ACORDUL A FOST APROBAT DE TOȚI CEI PREZENȚI.

NOUL ȘEF DE STAT MAJOR AL AVIAȚIEI AMERICANE

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: D. Stimson, ministrul de războiu al Statelor Unite a comunicat ieri, după cum află din Washington serviciul de informații britanic, că generalul Stratmayer a fost numit șef de stat major al aviației nord-americane, post ocupat până acum generalul Harmon. Generalul Stratmayer a fost șef al centrului sud-estic de instrucție.

ACORDUL ANGLO-SOVIETIC A FOST PROMULGAT

BERNA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Redactorul diplomatic al ziarului Times anunță că regele Angliei a promulgat Joi acordul anglo-sovietic. Documentul va fi trimis la Moscova, unde urmează să fie ratificat de Kallinin.

AMBASADORUL SOVIETIC ÎN TURCIA PLEACA ÎN CONCEDIU

ISTANȘUL. (Rador.) Agenția DNB comunică: După o știre din Ankara neconfirmată oficial, ambasadorul sovietic Vincogradov la Ankara va pleca în cursul acestei săptămâni la Kuibisiev. El va rămâne acolo „în concediu” mai multă vreme.

PAPA SPRE ÎNSANĂTOȘIRE COMPLETĂ

ROMA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Sănătatea Papei continuă să se amelioreze. El nu acordă totuși decât puține audiențe particulare și acestea numai la amiază. Jol Papa Pius XII a făcut o scurtă plimbare cu automobilul prin grădinile Vaticanului.